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A NOVA ONDA DO GURU

No seleto mundo da administragédo académica, cada area tem seu guru-mor. Peter Drucker era o patrono da filosofia da
administragéo; Michael Porter, o rei da estratégia. Se o assunto é marketing, porém, ninguém tem mais peso que o
americano Philip Kotler, professor da escola de negdcios Kellogg. Ele é autor do livro-texto lido por geragbes de estudantes
de marketing. Além dele, escreveu dezenas de obras, que versam sobre as mais variadas aplicagdes do marketing. Seu
novo livro, que sera langado no Brasil em 3 de maio, Marketing 3.0, escrito em coautoria com Hermawan Kartajaya e lwan
Setiawan, faz uma mistura com cara de tabu: a combinacdo de marketing com préticas ligadas a
responsabilidade social. A nova pregacdo de Kotler, claro, ndo é dirigida a ativistas sociais, mas a executivos. A
mensagem é simples: num mundo cada vez mais rico e informado, as preocupacgdes sociais € ambientais das pessoas
estdo cada vez mais relacionadas ao desejo de adquirir bens e servicos. De boa leitura, o livro desenvolve com
10 eficiéncia os conceitos, estrutura as praticas e da exemplos para se adaptar ao ambiente de neg6cios que estd emergindo.
11 Nele, abragar causas sociais serd uma condigéo necessaria ao sucesso, assim como envolver nessa empreitada ndo soé
12 consumidores mas também funcionarios, fornecedores e acionistas das empresas 3.0.
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13 O titulo sugere um novo patamar a ser desbravado pelas empresas. O que o distingue dos anteriores? A primeira onda,
14 o Marketing 1.0, foi centrada no desenvolvimento de produtos funcionais e na sua massificagdo. Em seguida, veio a
15 versédo 2.0, com énfase em conhecer e satisfazer o consumidor por meio da segmentacdo de mercados. No estagio
16 3.0, é preciso reconhecer que "o consumidor € mais do que um simples comprador", escreve Kotler. Ele também
17 tem preocupacgbes coletivas, ambientais e aspira a uma sociedade melhor. A empresa que é sensivel a essas
18 inquietagbes tem clientes leais e marcas mais valiosas. Sdo casos como o da Body Shop, fabricante de
19 cosméticos, e o da Timberland, marca de calcados e acessérios para caminhadas e outras atividades
20 esportivas. A primeira se destacou com seu programa de comércio justo, que da preferéncia a pequenos produtores,
21 artesdos e cooperativas rurais de paises em desenvolvimento. A Timberland, por sua vez, mantém um programa em que
22 seus funcionarios usam parte do horario de trabalho para prestar servigos comunitérios.

PEGURIER, Eduardo. Portal EXAME, 28.04.2010.

1. Interpreta-se como o referencial ou assunto central do texto:
o seleto mundo da administragdo académica.

cada uma das areas da administracdo académica.

o conceito 3.0.

o langcamento do livro Marketing 3.0.

Os gurus da administragcdo académica.
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2. Dada a autonomia do contexto quanto a produgdo dos sentidos, as ideias representadas por: guru-mor (linha 1);
patrono (linha 1); rei (linha 2); tem mais peso (linha 2)

apresentam-se sinénimas.

rejeitam-se e negam qualquer equivaléncia semantica.

s&o antdnimas.

parecem homonimas.

subordinam-se entre si.
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3. Numa associacdo matematica para a interpretacdo de dados do texto, em o seleto mundo da administracao
académica (linha 1), ter-se-ia o equivalente ao resultado de uma operagédo cujas parcelas sdo

Peter Drucker, Michael Porter, Philip Kotler (linhas 1,2 e 3).

cada area, o patrono da filosofia, o rei da estratégia (linhas 1e 2).

a filosofia da administracgéo, a estratégia, o marketing (1 € 2).

escola de negocios Kellogg, geragdes de estudantes, dezenas de obras (3 € 4).

negécios, combinagdo de marketing, responsabilidade social (3, 6 e 7).
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paralelo endoégeno se firma na estrutura ndao é/mas é, com o segundo verbo eliptico, no periodo:



Ele é autor do livro-texto lido por geragdes de estudantes de marketing (linhas 3 e 4).

Além dele, escreveu dezenas de obras, que versam sobre as mais variadas aplicagdes do marketing (linha 4).

A mensagem é simples: num mundo cada vez mais rico e informado, as preocupagdes sociais e ambientais das
pessoas estdo cada vez mais relacionadas ao desejo de adquirir bens e servigos (linhas 7, 8 e 9).

De boa leitura, o livro desenvolve com eficiéncia os conceitos, estrutura as praticas e da exemplos para se adaptar
ao ambiente de negécios que esta emergindo (linhas 9,e 10).

E. A nova pregacao de Kotler, claro, ndo é dirigida a ativistas sociais, mas a executivos (linha 7).
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5. As contragdes dele (linha 4) e nele (linha 11), e o pronome ele (linha 16) garantem a coeséo do texto na medida em
que retomam respectivamente as ideias que podem ser articuladas como
A. olivro, o ambiente, o autor. D. esse livro, esse ambiente, esse autor.
B. desse livro, nesse ambiente, o consumidor. E. este livro, este ambiente, este consumidor.
C. deste livro, neste ambiente, este consumidor.

6. A expressdo um novo patamar (linha13) correlaciona-se mais coerentemente com o sentido de

A. uma categoria com perspectivas diferentes ainda ndo experimentada.
B. algo iniciado ha pouco.
C. uma categoria reestruturada.
D. algo impactante como a quebra de um tabu.
E. apenas a mais recente das trés categorias, ou seja, nova, ndo novidade.
7. Assume um valor predicativo a expressao
A. A nova pregagédo de Kotler (linha 7). D. No estégio 3.0 (linha 15).
B. A primeira onda (linha 13). E. Seu novo livro (linhas 4 e 5).

C. De boa leitura (linha 9).

8. Em Se o assunto é marketing, porém, ninguém tem mais peso que o americano Philip Kotler (linhas 2 e 3), as
duas primeiras conjungdes:
| séo respectivamente condicional e adversativa;
Il séo respectivamente subordinativa e coordenativa;
Il estabelecem, nesta ordem, com as ideias do periodo anterior, hipotese e oposic¢ao;
IV sdo integrante e conclusiva, nessa ordem.
Complementa-se corretamente a frase do enunciado com (,)

A. |, unicamente. D. 1V, unicamente.
B. I, unicamente. E. aexcegdo de |V, todas as demais.
C. I, unicamente.

9. Em se tratando de virgula, analisando-se os termos por elas separados, podem-se associar:
(1) Seu novo livro, que sera langado no Brasil em 3 de maio, Marketing 3.0, escrito em coautoria com Hermawan

Kartajaya e lwan Setiawan, faz uma mistura com cara de tabu: a combinagdo de marketing com praticas ligadas a
responsabilidade social (linhas: de 4 a 7).

(2) A nova pregacédo de Kotler, claro, ndo é dirigida a ativistas sociais, mas a executivos. A mensagem é simples:
num mundo cada vez mais rico e informado, as preocupagdes sociais € ambientais das pessoas estdo cada vez
mais relacionadas ao desejo de adquirir bens e servicos (linhas: de 7 a 9).

(3) De boa leitura, o livro desenvolve com eficiéncia os conceitos, estrutura as praticas e da exemplos para se
adaptar ao ambiente de neg6cios que esta emergindo (linhas 9 e 10).

(4) Nele, abragar causas sociais sera uma condigdo necessaria ao sucesso, assim como envolver nessa empreitada
ndo s6 consumidores mas também funcionarios, fornecedores e acionistas das empresas 3.0 (linha 11 e 12).

(5) Peter Drucker era o patrono da filosofia da administragao; Michael Porter, o rei da estratégia. Se o assunto é
marketing, porém, ninguém tem mais peso que o americano Philip Kotler, professor da escola de negécios Kellogg
(linhas: de 1 a 3).

() Oracgéo adjetiva explicativa / aposto / oragdo reduzida, constituinte ndo imediata de termo da oracéo principal.
() Adjunto adverbial anteposto / coordenagao por correlagdo / termos coordenados aditivos.

() Justaposicao, intercalada, de um termo indicativo de um registro de fala / oragdo coordenada n&o aditiva /
adjunto adverbial anteposto.

() Termo deslocado / oragdes coordenadas assindéticas.

() Elipse do verbo / oragdo adverbial anteposta / palavra de conexdo discursiva / aposto.

A sequéncia numérica correspondente as associagdes corretas 1&-se em

A 1-4-2-3-5 D. 5§6-4-1-3-2.
B. 4-1-2-3-5. E. 1-2-3-5-4.
C. 5-4-3-2-1.
10. Os termos os conceitos, as praticas e exemplos (linha 10)
A. exercem fungdo adjunta em relagdo aos C. exercem fungdo complementar em relagédo aos
verbos da oragdo em que se encontram. verbos da sua oragao.
B. regem os verbos da sua oragdo. D. séo regidos pelos termos subsequentes.

E. exercem uma fungdo acessoria.



1.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

O verbo ser assume o papel de auxiliar em
A. é simples (linha 8). D. é preciso (linha 16).
B. é marketing (linha 2). E. é dirigida (linha 7).
C. é autor (linha 3).

Em livro-texto lido por geracées de estudantes (linha 3), a preposicdo por tem a mesma finalidade que tem em

A. por meio da segmentagéo (linha 15). D. a comegar pelas logomarcas, ha sucesso
B. pelas empresas (linha 13). garantido.
C. por sua vez (linha 21). E. destaque por bons servicos.

Pressupdem-se conotativos os termos abragar e onda (linhas 11e 13), assim como

A. administragdo, filosofia, professor (linhas 1, e C. negocios, empreitada, consumidores (linhas
3). 10, 11 e 12).
B. guru-mor, tabu, pregacao (linhas 1, 6 e 7). D. eficiéncia, conceitos, praticas (linha10).

E. leitura, livro, acionistas (linhas 9 e 12).

Supondo-se poder substituir Peter Drucker (linha 1) por Maria Beatriz, a palavra patrono (linha 1) seria convertida em

A. patrona. D. patronina.
B. matrona. E. patronesse.
C. patroa.

Ha em ninguém tem mais peso (linha 2), uma concepgédo coloquial. Convertendo-se o sentido da expressdo para a
linguagem culta e, em seguida, para a popular, seus termos ficariam mais bem representados, se assim expressos:

A. ninguém tem mais credibilidade / ndo tem pra D. o autor por exceléncia & / o principal
ninguém. referencial é.

B. ninguém mais confiavel / ninguém mais E. Philip Kotler é o cara / o bambamba é Philip
conceituado. Kotler.

C. todo mundo deixa a desejar, menos / s6 da.

Sintaticamente funcionam como complemento de nhomes de significagéo relativa os termos
para caminhadas (linha 19), de trabalho (linha 22), de comércio (linha 20).

de negécios (linha 10), das empresas 3.0 (linha 12), no desenvolvimento (linha 14).
de adquirir (linha 9), ao sucesso (linha 11), a essas inquietagdes (linhas 17 e 18).
nessa empreitada (linha 11), com eficiéncia (linha 9 e 10), ao ambiente (linha 10).
de tabu (linha 6), de negdcios (linha 3), da estratégia (linha 2).
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A uniformidade € a principal caracteristica morfolégica de
cada, ninguém, sobre, mundo (linhas 1, 2, 4 e 1).
mundo, ninguém, simples, guru-mor (1, 2, 8 e 1).
guru-mor, ninguém, melhor, tabu (1, 2, 17 € 6).
cada, simples, sobre, melhor (1, 8, 4 e 17).
cada, ninguém, sobre, simples (1, 2, 4 e 8).
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Em novo patamar (linha 13), e no trecho hipotético: “Senhor pré-reitor, Vossa Senhoria é convidado de
honra nesta solenidade”, os dois casos de concordancia s&o licitos. um caso segue a norma, o outro segue um
desvio. A melhor andlise para ambos é:

A. nos dois casos, destaca-se a concordancia nominal: 0 que segue a norma é o primeiro, e € um caso
de regra geral: o adjetivo concorda com o substantivo em género e nimero; o que segue um
desvio é o segundo, e trata-se de uma concordancia ideolégica chamada silepse de género.

B. nos dois casos, destaca-se a concordancia verbal o que segue a norma é o primeiro, € € um caso de
regra geral: o adjetivo concorda com o substantivo em género e nimero; o que segue um desvio
€ 0 segundo, e trata-se de uma concordancia ideolégica chamada silepse de nimero.

C. nos dois casos, destaca-se a concordancia nominal: o que segue a norma & o primeiro, € € um caso
de regra geral: o adjetivo concorda com o substantivo em nimero e pessoa; o que segue um
desvio é o segundo, e trata-se de uma concordancia ideolégica chamada silepse de género.

D. nos dois casos, destaca-se a concordancia verbal: o que segue a norma € o primeiro, e € um caso de
regra geral: o substantivo concorda com o adjetivo em género e nimero; o que segue um desvio
€ 0 segundo, e trata-se de uma concordancia ideolégica chamada silepse de pessoa.

E. nos dois casos, destaca-se a concordancia nominal: o que segue a norma é o segundo, e trata-se de
uma concordancia ideolégica chamada silepse de género; o que segue um desvio é o primeiro, e é
um caso de regra especial: o adjetivo concorda com o substantivo em género e nimero.

Observando-se a palavra marketing (linha 4), pode-se fazer contraponto com o mundo das comunicagées
oficiais. Se se destacar a clareza como a qualidade basica de todo texto oficial, como também observar que
ela ndo existe por si s6, ha de se considerar que para ela concorrem estes fatores, exceto
A. a impessoalidade, que evita a duplicidade de interpretagbes que pode decorrer de um tratamento
personalista dado ao texto;
B. o uso do padrdo culto de linguagem, de entendimento geral e avesso a vocabulos de circulagéo
restrita, como a giria e o jargao;
C. aformalidade e a padronizagdo, que possibilitam a imprescindivel uniformidade dos textos;
D. a concisdo, que faz desaparecer do texto os excessos linguisticos que nada Ihe acrescentam.



E. a falta da releitura que torna possivel sua correcdo e a economia de pensamento em que se devem
eliminar passagens substanciais do texto com o objetivo de reduzi-lo em tamanho.

20. Ainda se tratando das comunicagdes oficiais, apenas nao é correto o pressuposto de que

A. o vocativo a ser empregado em comunicagdes dirigidas aos Chefes de Poder & Excelentissimo
Senhor, seguido do cargo respectivo.

B. em comunicagbes oficiais, deve-se fazer uso do tratamento dignissimo (DD), antes da expressao
Senhor, no trato as autoridades como Senador, Governador, Ministro, etc. A dignidade é pressuposto
para que se ocupe qualquer cargo publico, sendo necessaria sua repetida evocagéo.

C. fica dispensado o emprego do superlativo ilustrissimo para as autoridades que recebem o tratamento
de Vossa Senhoria e para particulares. E suficiente o uso do pronome de tratamento Senhor.

D. doutor ndao é forma de tratamento, e sim titulo académico. Evite-se, pois, seu uso indiscriminado.
Devem ser empregados apenas em comunicagdes dirigidas a pessoas que tenham tal grau por terem
concluido curso universitario de doutorado, ou ainda, pelo costume de se designar por doutor os
bacharéis, especialmente os bacharéis em Direito e em Medicina. Nos demais casos, o tratamento
Senhor confere a desejada formalidade as comunicagdes.

E. aforma Vossa Magnificéncia, mantida por forgca da tradigdo, é empregada em comunicagdes dirigidas
a reitores de universidade. Corresponde-lhe o vocativo: Magnifico Reitor.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. Equipamentos mais modernos foram instalados na rede do IFCE. No entanto, os usuarios reclamaram de
lentiddo nas aplicagdes e ouviram falar que isso esta relacionado ao planejamento da capacidade. Segundo o
ITIL v3, esses usuarios devem entrar em contato com a:

Central de Servicos.

Central de Problemas.

Geréncia de Rede.

Geréncia de Aplicativos.

Geréncia de Capacidade.
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22. Considere as seguintes afirmativas sobre o processo de melhoria de qualidade do desenvolvimento de
software conhecido como CMMI (Capability Maturity Model Integration), julgue as sentencas a seguir:
I- O CMMI possui duas representagdes: "continua” ou "por estagios". Estas representagdes permitem a
organizagao utilizar diferentes caminhos para a melhoria de acordo com seu interesse.
Il- Disponibiliza uma sequéncia pré-determinada para melhoria baseada em estagios que ndo deve ser
desconsiderada, pois cada estagio serve de base para o proximo.
l1l- Geréncia de Requisitos ndo € uma area de processo necessaria aplicada ao nivel 2.
Somente a sentenga | € verdadeira.
Somente a sentenca Il é verdadeira.
Somente a sentenca Il é verdadeira.
Somente as sentencas | e |l sdo verdadeiras.
Somente as sentengas Il e lll s&o verdadeiras.
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23. A algebra relacional pode ser definida como uma linguagem de consulta procedural. Com relagdo a esse
assunto, julgue as sentengas a seguir:
I. A &lgebra relacional consiste em um conjunto de operacdes e relagbes, sendo que cada operagéo usa
uma ou mais relagdes com seus operandos e produz outra relagdo como seu resultado.
Il. A intersegdo de duas relagdes (compativeis de unido) X e Y — X INTERSECT Y — é o conjunto de
todas as tuplas ¢t pertencentes a Xe a Y.

Ill. Segundo C. J. Date, o conjunto de operadores tradicionais na algebra relacional é formado por unido,
intersecao, diferenca e produto cartesiano e os operadores relacionais especiais sdo selegao,
projecao, juncédo e diviséo.

As sentencgas |, Il e Ill sdo verdadeiras.
Todas as sentencas sao falsas.
Somente a sentencga | é verdadeira.
As sentencas | e |l sdo verdadeiras.
Somente a sentenca Il € verdadeira.
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24. Com relagdo a Criptografia, julgue as sentengas a seguir:
I. Criptografia simétrica usa a mesma chave para codificar e decodificar uma mensagem.
1. RSA é um algoritmo de criptografia assimétrico.
Ill. O protocolo SSL exige que ambos servidor e cliente tenham certificados digitais.
A. Somente a sentenca | € verdadeira.
B. Somente a sentenca Il € verdadeira.
C. Somente a sentenga Il é verdadeira.



D. Somente a sentenca | e Il sdo verdadeiras.
E. Somente a sentenca |, Il e lll séo verdadeiras.

25. Um usuario do MySQL deseja excluir um banco de dados denominado BD_Contratos. Para isso, ele deve
executar o seguinte comando:

A. DROP database BD_Contratos.

B. ERASE database BD_Contratos.

C. PURGE database BD_Contratos.

D. REMOVE database BD_Contratos.

E. EXCLUDE database BD_Contratos.
26. No ambiente Linux, para fazer referéncia a primeira particdo primaria no primeiro drive IDE ¢é utilizado o nome:

A. /dev/dskO.

B. /dev/dsk1.

C. /dev/ide1.

D. /dev/hda0.

E. /dev/hda1.

27. Considerando os modelos do ciclo de vida de software, julgue os itens que se seguem.
. O modelo em cascata consiste de fases e atividades que devem ser realizadas em sequéncia, de
forma que uma atividade é requisito da outra.
1. O modelo orientado a reliso parte de um software existente para que se crie outro, no todo ou
apenas em parte de seus componentes.
1. Os modelos ageis sdo muito mais rapidos e eficientes que os modelos incremental e iterativo, ndo
partilhando aqueles, portanto, das visdes adotadas por estes.
As sentencas |, Il e lll sdo verdadeiras.
Todas as sentengas séo falsas.
Somente a sentenca | é verdadeira.
As sentencas | e Il sdo verdadeiras.
Somente a sentenca Il é verdadeira.
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28. Segundo o guia PMBOK © quarta edicdo que aborda a gestdo de projetos em grupos de processos, qual dos
seguintes itens ndo é um grupo de processo identificado nesse guia?

Encerramento.

Planejamento.

Execucgéo.

Escopo.

Monitoramento e Controle.
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29. O Rational Unified Process® (também chamado de processo RUP®) é um processo de engenharia de
software. Ele oferece uma abordagem baseada em disciplinas para atribuir tarefas e responsabilidades dentro
de uma organizagdo de desenvolvimento. Qual dos itens abaixo ndo é uma disciplina RUP ?

Requisitos.

Gerenciamento de Projetos.

Iniciag&o.

Analise e Design.

Ambiente.

moow»

30. Quanto a linguagem de Programacgao Java podemos afirmar:
. O tipo de retorno void indica que um método ndo retorna um valor.
1. Um atributo declarado como protected s6 pode ser acessado dentro da classe em que foi
declarado.
11. Classes abstratas podem ser instanciadas.
A. As sentencas |, Il e Ill sdo verdadeiras.
B. Todas as sentengas sdo falsas.
C. Somente a sentenga | é verdadeira.
D. As sentengas | e |l sdo verdadeiras.
E. Somente a sentenca Ill é verdadeira.
31. Quanto a APF (Analise por Ponto de Fung¢do) podemos afirmar:
I A APF busca medir o que o software faz, e ndo como ele foi construido.
1. A contagem de pontos de fungdo é baseada em uma avaliagdo padronizada dos requisitos l6gicos

do usuario.
1. Arquivos temporarios, de trabalho ou de classificagdo sdo exemplos de Arquivos Légicos Internos.
A. As sentencas |, Il e lll sdo verdadeiras. D. As sentencas | e Il sdo verdadeiras.
B. Todas as sentengas sdo falsas. E. Somente a sentenca lll é verdadeira.

C. Somente a sentenga | é verdadeira.



32.

33.

34.

35.

36.

37.

Qual a saida gerada pelo programa Java abaixo?

public class Test {
public static void main(String [] args) {

mt x =5;
boolean bl = true;
boolean b2 = false;
if((x==4) && 'b2)
System.out.print(”’l ©);
System.out.print(”2 *);
if (b2 = true) && bl)
System.out.print(”3 «);

2 D. 23
3 E. A compilagéo falha.
12
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Na linguagem SQL a clausula select € usada para relacionar os atributos desejados no resultado de uma
consulta. A palavra chave que podemos inserir apés a clausula select para forgar a eliminagéo de duplicidade
no resultado de uma consulta é:

A. distinct. D. group.

B. asc. E. between

C. having.

Marque a opgao que representa uma caracteristica CORRETA a respeito da estrutura de dados pilha.

A. Os acessos aos itens ocorrem de forma D. Né&o é possivel criar uma pilha utilizando
aleatoria. vetores.

B. O ultimo item inserido é o primeiro item a E. O primeiro item inserido € o primeiro a ser
ser retirado. retirado.

C. O ultimo item inserido é o ultimo item a ser
retirado.

Considere que os seguintes itens s&o inseridos, nesta ordem, em uma estrutura de dados: 3, 4, 7, 10, 1.
Marque a alternativa correspondente ao segundo item a ser retirado caso essa estrutura de dados seja uma
fila, lista e pilha, respectivamente:

A. 10; impossivel determinar; 4. D. 4; impossivel determinar; impossivel

B. 4; impossivel determinar; 10. determinar.

C. impossivel determinar; impossivel E. impossivel determinar; 4; impossivel
determinar; impossivel determinar. determinar.

Quanto a geréncia de projetos e a qualidade em projetos de software, julgue as seguintes sentengas:

| - A geréncia de configuragdo de software consiste em um conjunto de atividades que objetivam gerenciar
0s pardmetros para ajustar a instalagéo e a operagéo de um software aos diversos ambientes onde o
software pode ser utilizado, ap6s seu desenvolvimento.
II- Com a orientagdo a objetos e a reutilizagdo de componentes, tornou-se possivel recuperar atrasos em
projetos de software simplesmente com a colocagdo de mais programadores nos projetos, de modo
semelhante aos processos de manufatura de produtos industriais.
Il - O escalonamento de tarefas de um projeto de software deve excluir as atividades de garantia da
qualidade de software nesse projeto, dado que tais atividades devem ser realizadas por membros externos
a equipe de projeto.

A. As sentencgas |, Il e Ill sdo verdadeiras. D. As sentengas | e |l sdo verdadeiras.

B. Todas as sentengas sao falsas. E. Somente a sentenca Il é verdadeira.

C. Somente a sentenga | é verdadeira.

Quanto aos protocolos de redes de computadores, julgue as seguintes sentencas:
. Uma conexdo TCP (Transport Control Protocol) prové um fluxo de dados simplex, com controle de
erros fim-a-fim.
1. No protocolo TCP, o nimero de sequéncia para um segmento € o nimero do primeiro byte do
segmento.



1. O protocolo IP (Internet Protocol) apresenta entre suas funcionalidades a possibilidade de corrigir
erros nos pacotes recebidos, solicitando a repeticdo desses pacotes.

A. As sentencas |, Il e lll sGo verdadeiras. D. As sentencas | e lll sdo falsas.

B. Todas as sentengas séo falsas. E. Somente a sentenca Il é verdadeira.

C. Somente a sentenca | é verdadeira.

38. Dado o programa:

#include <iostream.h>
inta, b, c;
void E(int a, int &b) {
intc;c=235;
a=6;
b=c+1;
cout<<a<<" n<<b<<n //<<c<<// //’,

/

int main () {
a=1;
b=2;
c=3;
E(a, b);
cout<<g<<"'"<<ph<<" "<<¢;

/

Marque a alternativa com os resultados impressos pela execugéo desse programa.
A 665123 D. 165163
B. 665663 E. 165123
C. 665163

39. Quais dos seguintes conceitos relacionados a diagramas UML para modelar aplicagbes orientadas a objeto
podem ser representados em um diagrama de classe.
. Transicao de Estado.

1. Composicao.
11. Heranga.
V. Encapsulamento.
A. As sentencas |, lll e IV s&o verdadeiras. D. Todas as sentengas s&o verdadeiras.
B. Todas as sentengas s&o falsas. E. Somente a sentenga Il é verdadeira.

C. Somente a sentenca | é falsa.

40. Analise a situacdo abaixo e responda.
Uma empresa funciona num esquema de projetos. Seus colaboradores sdo alocados nos projetos com um
certo percentual de dedicagdo. Administrativamente os empregados estdo lotados em um departamento e
podem participar de um ou mais projetos que sdo gerenciados por um Unico empregado. As pecas
utilizadas nos projetos sdo armazenadas nos varios armazéns da empresa.
Desta situacédo foram identificadas as seguintes relac¢des:



1

1
I- Colaborador Projeto
N N
I1- Departamento Colaborador

II1- Armazém Peca

Todas as sentengas sao verdadeiras.
Somente a sentenca | é verdadeira.

. Somente a sentenca Il é verdadeira.

. Somente a sentenca Il é verdadeira.
Todas as sentencas séo falsas.
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41. Dado o algoritmo abaixo em pseudo-cddigo, escolha a opg¢do que estd de acordo com o que 0 mesmo
expressa.

Seja um vetor A de tamanho n
Para variavel j = 1,2....n faca
chave € A[j]
i<j-1
enquanto i > 0 e A[i] >
chave faga
Ali+1] € A[i]
ici-1
fim-enquanto
A[i+1] € chave

O algoritmo acima implementa o método de ordenamento por selegéo.

O algoritmo acima é o mais eficiente método de ordenamento.

A complexidade do algoritmo acima é de O(N?) na notagdo “big O”.

O algoritmo de ordenamento por insergdo é particularmente indicado para trabalhar com grandes
volumes de dados.

Trata-se da implementagao iterativa do médodo de classificagdo rapida (Quicksort).

oo W

m

42. Com relagéo a busca em grafos/arvores podemos dizer que:

A. Em arvores de busca binaria, os n6s a esquerda contém uma sub-arvore com os valores menores ao
noé raiz da sub-arvore e todos os nos a direita contém somente valores maiores ao no raiz.

B. A busca em largura utiliza uma pilha que contém os n6s a serem analisados.

C. A busca em profundidade utiliza uma fila de prioridades como estrutura de apoio ao processo de
analise dos vértices (n6s) do grafo/arvore.

D. Uma arvore geradora minima (minimum spanning tree) &€ normalmente gerada usando o algoritmo de
Floyd.

E. A Unica forma de representar um grafo em um computador ¢ através de sua matriz de incidéncias.

43. Ainda com relagdo as estruturas de dados, assinale a alternativa falsa.

A. As estruturas de dados em geral, com excegédo dos grafos, sdo utilizadas para armazenamento e
acesso a dados sob determinadas condi¢des e de forma otimizada.

B. Uma estrutura de dados abstrata € uma classe de armazenamento de dados implementada em cima
de uma estrutura de dados fisica na memoéria do computador. A estrutura de dados fisica pode
apresentar significativas diferengcas em relagdo ao modelo abstrato que a mesma representa.

C. Uma lista duplamente ligada permite que os dados sejam visitados na ordem inversa (do fim para o



D.
E.

inicio).
Filas e Pilhas sdo estruturas de dados abstratas.
O acesso a uma lista ligada simples € normalmente iniciado a partir do Ultimo elemento inserido.

44. Marque a alternativa que nao representa objeto de estudo da Engenharia de Software.

A
B.
C.
D.
E.

Aspectos gerenciais dos processos de desenvolvimento e software (PDS).
Validagéo de artefatos produzidos em um PDS.

Construgéo, uso e avaliagédo de ferramentas CASE.

Fundamentos da ciéncia da computacgéo.

Praticas de Geréncia de Projeto.

45. Nao se pode afirmar que:

A.
B.

C.

D.

E.

O estudo de viabilidade é a primeira fase do processo de engenharia de requisitos

No processo de validagcdo de requisitos os erros nos documentos costumam ser descobertos e
corrigidos.

Os testes unitarios consistem na utilizagdo de dados fornecidos pelo usuario para testar o sistema
como um todo (unidade), a fim de verificar se eles atingem os objetivos para os quais foi projetado

Ao ser utilizada uma abordagem incremental para o desenvolvimento, os testes sdo baseados nos
requisitos dos incrementos.

Em abordagens ageis, os testes séo planejados junto com os requisitos.

46. Escolha a opgao que lista requisitos ndo funcionais de sistemas.
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Recursos especificos a serem fornecidos pelo sistema.
Tempo de resposta, confiabilidade e seguranca.
Célculos que um sistema deve realizar.

Relatérios que um sistema deve emitir.

Regras de funcionamento do negdécio.

47. Com relagéo a gestéo de projetos de software é incorreto afirmar que:

A

B.

C.

D.

E.

Os processos de desenvolvimento variam de uma organizagdo para outra, as vezes de forma drastica.
Sao atividades do gestor do projeto: elaboragdo de proposta, planejamento e desenvolvimento do
cronograma do projeto, levantamento e controle dos custos do projeto, acompanhamento e revisdes
do projeto, emitir relatérios diversos relacionados ao projeto.

A estrutura analitica do projeto € um documento que especifica a estrutura fisica e légica do projeto,
descrevendo o hardware e os componentes de software que serdo utilizados.

WBS (do inglés, work breakdown structure) € uma ferramenta de decomposicdo das atividades do
projeto em partes menores de forma a facilitar o acompanhamento e as estimativas de um projeto.
Ferramentas tais como Graficos de Gantt e PERT/CPM costumeiramente utilizadas em engenharia de
producgéo sado uteis em projetos de software na elaboragdo e acompanhamento de cronogramas.

48. Podemos afirmar que um modelo de maturidade é:

A.
B.

C.
D.
E.

Um modelo técnico de avaliagdo da qualidade de um software.

Uma técnica de avaliagdo da robustez de um software em fungdo do tempo que o mesmo ja se
encontra em produgdo e numero de corre¢des realizadas.

Resumo das experiéncias bem sucedidas de uma empresa de desenvolvimento de software.

Modelo de avaliagdo da qualidade de um processo de software.

Modelo de avaliagdo formativa de equipes de desenvolvimento.

49. Ainda com relagdo a metodologia agil XP, podemos afirmar que:

A

D.

E.

Os desenvolvedores sdo responsaveis pela tarefa de gerar a documentagdo, pois apenas eles
conhecem o codigo.

B. Os papéis de analista, projetista e programador sdo bem definidos e diferenciados.
C.

Tem por principios a ’refatoracdo” (mudanga e melhoria continua do software) e a integragédo
continua.

Cada programador(ou dupla de programadores) é livre para estabelecer seus préprios padrdes de
desenvolvimento.

O desenvolvimento é realizado sem planejamento inicial.

50. Na construgdo de casos de uso é incorreto afirmar que:
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O caso de uso possui tipicamente cenarios basicos e alternativos.

Casos de uso estdo associados a atores que podem ser humanos ou sistemas.
Casos de uso podem ser reutilizados através da inclusado e extenséo.
Normalmente os atores iniciam o caso de uso.

Casos de uso séo ideais para capturar requisitos ndo funcionais de sistemas.

51. Marque a alternativa falsa.

A

B.
C.

Mapeamento objeto relacional € uma técnica de tradugéo de atributos de classes/objetos em tabelas
de um banco de dados relacional.

A JPA define um padrdo de mapeamento objeto-relacional para objetos Java.

Em um modelo objeto-relacional a relagdo entre as tabelas onde originam os dados e o objeto que os
disponibiliza é configurada pelo programador.

Uma camada de persisténcia de dados ndo garante ganho de desempenho, no entanto facilita a
atividade de desenvolvimento.

Somente através do uso de modelos objeto relacionais € que sdo construidos os bancos de dados
orientados a objetos.

52. O termo ACID usado para caracterizar transagées se refere a:

A.
B.
C.
D.
E.

Atomicidade, Consisténcia, Isolamento e Durabilidade.
Autorizagdo, Confiabilidade, Injecdo e Dependabilidade.
Armazenamento, Coeréncia, Independéncia e Divisibilidade.
Atébmico, Cooperante, Indivisivel e Duravel.

Antecipativo, Coordenado, Integridade e Disponibilidade.

53. E incorreto afirmar que:

54.

55.

56.

A

B.

Programas clientes e programas servidores (em ambiente cliente servidor) sdo necessariamente
localizados em maquinas distintas.

A forma mais simples de implanta¢do de um sistema cliente servidor é através do uso da arquitetura
em dois niveis.

Aplicagdes Web que manipulam dados persistentes s&o consideradas aplicagcbes baseadas em uma
arquitetura de dois niveis, nas quais o primeiro nivel corresponde ao servidor Web e a segundo, ao
servidor de banco de dados.

Sistemas clientes servidores modernos costumam ser implementados em arquiteturas multi-niveis (3
ou mais) cada um dos quais provendo servigo especifico (middleware, banco de dados, etc).

Uma das principais desvantagens da utilizacdo do sistema cliente servidor com bancos de dados
distribuidos € a dificuldade de manter a integridade dos dados.

Sobre arquitetura orientada a servigos (SOA) podemos afirmar:

A

E.

SOA é uma tecnologia que substitui os “Web Services”.

B. Embora SOA nao substitua os “Web Services”, as duas tecnologias sdo incompativeis.
C.
D. “Web Services” é a Unica tecnologia disponivel sobre a qual se pode implementar uma arquitetura

Uma forma de implementar SOA pode ser através do uso dos “Web Services”.

SOA.
SOA e “Web services” indicam essencialmente a mesma coisa.

E correto afirmar sobre padrées de projeto.

A

moow

Design Patterns descrevem solugdes para problemas ainda n&o tratados no desenvolvimento de
sistemas de software orientados a objetos.

Um padréo (pattern) é descrito na forma de (Nome,Problema ,Solugéo).

Os padrdes "GoF" sdo organizados em familias de padrdes: de criagdo, estruturais e comportamentais
O modelo MVC né&o pode ser considerado como um padrdo de projeto.

O padrao Abstract Factory é utilizado para a criagdo de objetos nado relacionados e independentes.

Faca a correspondéncia entre as propriedades de sistemas e sua definigdo. Escolha a opgao cuja relagdo é a

correta.

1. Disponibilidade a. O sistema ndo apresenta falhas/interrupgdes ao longo do tempo.
2. Confiabilidade b. O sistema continua a fornecer o servico mesmo na presenga de

falhas/defeitos.
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3. Tolerancia a Falhas c¢. Os dados n&o s&o corrompidos.
4. Integridade d. Propriedade do sistema de estar apto a fornecer o servico sempre que
solicitado.

1d-2a-3b-4c
1a-2d-3b-4c
1c-2a-3b-4d
1d-2c-3b-4a
1d-2b-3a-4c

57. Com relagdo a usabilidade e acessibilidade podemos afirmar:

A

B.

Usabilidade normalmente se refere a simplicidade e facilidade com que uma interface, um programa
de computador ou um website pode ser utilizado.
O teste de usabilidade é uma técnica informal que pode envolver usudrios representando a populagéo
alvo para aquele determinado sistema.
Usabilidade e acessibilidade sdo sinbnimos.
Um sistema com boa usabilidade deve prover mecanismos para portadores de necessidades
especiais, bem como, usuérios com deficiéncia técnica (sem mouse por exemplo).
Uma das grandes falhas do W3C é n&o possuir padréo para avaliagéo da usabilidade e acessibilidade
na WEB.

58. E incorreto afirmar;

A

B.

C.

D.

E.

O Brasil ndo possui entidade certificadora de chaves publicas, ainda dependemos de organizagbes
internacionais.

Certificado digital € um arquivo de computador que contém um conjunto de informacdes referentes a
entidade para o qual o certificado foi emitido, além de uma chave publica.

Uma assinatura digital, além do hash criptografado da mensagem, costuma conter um selo
cronoldgico que atesta a hora em que a mesma foi gerada.

Alguns sistemas de autenticacdo usam TOKENS, dispositivos com conexdo via USB, que permitem
armazenar e transportar de forma segura certificados digitais.

Tokens costumam gerar senhas cuja validade expira em pouco tempo.

59. Sobre redes de computadores, é incorreto afirmar:

A.
B.

C

m o

DNS reverso procura qual endereco IP esta associado a um dominio especifico.

IPV6 usam 128 bits para enderegos, enquanto IPV4 usam 32 bits.

ARP é um protocolo usado para encontrar um endereco da camada de enlace (Ethernet), a partir do
endereco da camada de rede (IP).

“Slow-start” € um algoritmo que o TCP usa para controlar congestdo na rede de computadores.

Jitter € uma medida de variagdo do atraso entre os pacotes sucessivos de dados em uma rede.

60. Sobre a Gestado de Tl, podemos afirmar:

>

Cobit é um guia de boas praticas apresentado como framework, dirigido para a gestdo de tecnologia
de informacéo (TI).

Cobit € um érgédo de certificagdo de boas praticas em governanga de TI.

Cobit foi criado e mantido pela OMG.

Cobit & dependente das plataformas de Tl adotadas nas empresas.

Cobit é dependente do tipo de negdcio.
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